



请关注河北日报微博、微信、客户端

2020年9月,习近平总书记在一份反映一些政务App变味走样,占用基层干部大量时间的材料上作出“要摈除形式主义”的重要批示,明确指出移动互联网应用程序发展中出现的形式主义问题和症结,要求切实为基层减负——

除“指尖”之苦 减基层之负

——各地区各部门扎实开展整治“指尖上的形式主义”工作综述

人民日报评论员文章

坚决摈除形式主义 切实减轻基层负担

>>>见第四版

王东峰主持召开省委专题会议强调

全力支持石家庄市高质量发展 加快建设现代化国际化美丽省会城市

许勤出席会议

河北日报讯(记者四建磊)6月19日下午,省委书记、省人大常委会主任王东峰主持召开省委专题会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,听取《关于支持省会建设发展的意见》有关落实情况汇报,研究有针对性的政策举措,全力支持石家庄市高质量发展,加快建设现代化国际化美丽省会城市。省委副书记、省长许勤出席会议。

会议指出,石家庄市作为我省省会城市和以首都为核心的世界级城市群的重要节点城市,建设发展水平关系全省大局,关系京津冀协同发展大局。推进建设现代化国际化美丽省会城市是省委、省政府作出的决策部署,是全省上下的共同责任。全省各级各部门和石家庄市要站在政治、战略和全局的高度,深化认识,统一行动,突出重点,攻坚克难,凝心聚力加快省会建设发展步伐。

会议强调,要强化政治站位和全局观念,加快形成全省上下共同支持省会建设发展的“一盘棋”格局。全省各级各部门要坚持一切从政治上考量、在大局下行动,认真落实省委、省政府关于支持省会建设发展的部署要求,立足自身实际,发挥职能作用,大力支持服务省会建设发展,为建设经济强省、美丽河北作出积极贡献。

会议强调,要完整准确全面贯彻新发展理念,强化改革意识和创新思维,善于用政府引导和市场机制相结合的办法推动省会建设发展。要突出问题导向和目标需求导向,结合省会建设发展实际,立足主体功能区定位,纵向对标对表国家战略,横向对比国内其他省会城市,科学编制国土空间规划,逐项摸排查找城市功能和产业发展的短板弱项,进一步完善具有针对性和可操作性的配套政策,做到成熟一项、报批一项、出台一项,

确保政策含金量,提升工作实效性。要突出抓好供给侧结构性改革和“放管服”改革,加快转变政府职能,持续推进政务服务标准化、规范化,打通各类堵点痛点难点,着力打造法治化、国际化、便利化营商环境,构建亲清新型政商关系,吸引更多优质企业来石家庄投资兴业。要突出用好市场机制,健全土地、劳动力、资本等要素市场,完善交易规则和服务体系,整理城区闲置土地资源,大力发展商业街区、风情街区和新型消费业态,构建公平开放统一高效的营商环境,促进要素优化配置,支持各方资源投入省会建设发展,促进城市综合实力和竞争力加速提升。要全面提升城市科学化、规范化管理水平,着力解决好就业、教育、医疗、养老等问题,优化交通布局,加快打通断头路和按程序解决外环线收费站问题。要大力支持省会城市培育发展先进制造业、高新高端和战略性新兴产业,切实把

主导产业做大做强做优,全面提升高质量发展水平。

会议强调,要强化组织落实和责任落实,确保支持省会建设发展各项举措落地见效。要健全责任体系,严格落实石家庄市委市政府主体责任、党政主要领导第一责任人责任、班子成员“一岗双责”,强化各县(市、区)属地责任,充分发挥省直部门职能作用,凝心聚力支持省会石家庄做好各项工作。要细化分解任务,按照《关于支持省会建设发展的意见》,制定具体实施方案,逐项明确时间表、路线图、责任人,确保政策落实、资金落实、任务落实。要切实转变作风,大力弘扬求真务实、真抓实干之风,以省会建设发展的实际成效践行对党绝对忠诚、对人民高度负责,以优异成绩庆祝建党100周年。

省领导袁桐利、张超超、高志立参加。

省政府党组赴正定县开展党史学习教育暨理论学习中心组学习 铭记奋斗历史 汲取前进力量 做习近平新时代中国特色社会主义思想的忠诚实践者

河北日报讯(记者庞超)按照党中央统一部署、党史学习教育中央第一指导组指导意见和省委安排,6月20日,省政府党组书记、省长许勤带领省政府党组和班子成员到正定县开展党史学习教育体验式学习,并主持召开省政府党组理论学习中心组学习会,深切感悟习近平总书记正在正定的奋斗历程,深入学习中国共产党早期在石家庄开展斗争的历史,深刻把握党的十八大以来党和国家

取得的历史性成就、发生的历史性变革,进一步推动省政府党组党史学习教育走深走实,为省政府系统做好表率。

习近平总书记在正定工作时多次到塔元庄村调研,2008年和2013年又两次视察该村。30多年来,塔元庄村干部群众牢记习近平总书记嘱托,从发展“半城郊型”经济,到夯实基层党组织,实现了“把农业做成产业化,养老做成市场化,旅游做成规范化”,将一个贫困

村发展成为远近闻名的全面小康村。许勤一行到塔元庄村重温习近平总书记重要指示,参观村史馆和文化长廊。他指出,塔元庄村的巨变,凝聚着习近平总书记的殷切期望,让我们真切体会到习近平总书记深厚的为民情怀、强烈的历史担当。我们一定要把习近平总书记正在正定工作留下的宝贵思想财富、精神财富和实践成果传承好,转化为开展党史学习教育和做好工作的强

大动力。正定中学是石家庄地区共产党组织的发祥地,许勤一行参观校史馆,瞻仰石家庄第一位牺牲的共产党员高克谦烈士塑像。他说,铭记历史是为了更好地前行,大家要坚定理想信念,发扬光荣传统,为实现中华民族伟大复兴中国梦而努力奋斗。

在省政府党组理论学习中心组学习会上,许勤领学了习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《学好“四史”,永葆初心、永担使命》,河北师范大学教授安巧珍作关于党的十八大以来历史的辅导报告,省政府党组同志深入交流学习体会,一致表示通过这次学习,再一次受到精神上、思想上的洗礼,再一次受到党的性质和宗旨的生动教育。许勤在作总结发言时指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局。(下转第三版)

王东峰书记专题党课在广大党员干部中产生强烈共鸣 铭记奋斗历程 汲取前进力量 加快建设经济强省美丽河北

河北日报讯 6月19日上午,省委书记、省人大常委会主任王东峰在石家庄通过广电网视频会议形式,向全省广大党员干部群众代表讲专题党课,在与会人员中产生强烈共鸣。“听了倍受教育,格外提神鼓劲。”大家表示,要铭记奋斗历程,担当历史使命,从党的奋斗历史中汲取前进力量,自觉增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,凝心聚力加快建设经济强省、美丽河北。

“王东峰书记这一堂党课,立意深远、厚重广博,对于引导全省广大党员干部群众进一步弄清楚中国共产党为什么能、马克思主义为什么好、中国特色社会主义为什么好等基本道理,加深对中国共产党历史的理解和把握,深化对党的创新理论的深刻认识,具有重要意义。”省委省直工委机关党委专职副书记赵穗光表示,下一步,省委省直工委将坚持层层讲层层示范,切实发挥党员领导干部和基层党组织书记的引领作用,着力优化内容、丰富形式、创新载体,讲好一次高质量专题党课。统筹抓好“四史”宣传教育、“永远跟党走”群众性主题教育,用活用好红色资源,开展好重温入党誓词等主题党日,以学习教育的高质量引领省直机关党的建设和各项工作高质量发展。

“每一次学习教育,都是一次精神洗礼。”省卫生健康委机关党委专职副书记王培芝说,省卫生健康委将以开展好专题党课为契机,结合行业特色,创新学习形式,丰富活动载体,不断增强学习教育的针对性、实效性和感染力,把党史学习教育引向深入,并坚决从人民群众身体健康利益出发,认真做好“我为群众办实事”实践活动,切实增强人民群众看病就医的获得感。廊坊市卫生健康委党组成员、副主任王茂说,王东峰书记这一堂党课激发了我们卫生健康人干事的激情和活力,下一步工作中,我们将坚持统筹推进常态化疫情防控和“健康廊坊·健康家庭”建设,以维护人民群众健康为己任,始终绷紧疫情防控这根弦,以深入开展“我为群众办实事”实践活动为载体,着力抓好各项重点工作,努力提升全市人民健康水平。(下转第三版)



石家庄 太平河畔景色美

6月20日拍摄的石家庄市太平河鹿泉段景色宜人,不久前荣获第二届河北省“秀美河湖”称号。河北日报记者 史晟全摄

叶冬松主持召开省政协党组理论学习中心组扩大学习会暨党史学习教育交流会 深入学习习近平总书记重要文章 坚定理想信念 凝心聚力拼搏

河北日报讯(记者高原雪)6月20日,省政协党组书记叶冬松主持召开省政协党组理论学习中心组扩大学习会暨党史学习教育交流会,深入学习习近平总书记重要文章《用好红色资源,传承好红色基因,把红色江山世世代代传下去》和《以史为镜,知史爱党、知史爱国》,传达学习省委理论学习中心组学习会暨党史学习教育交流会精神,以党史学习教育新成效庆祝建党100周年。(下转第三版)

大家在讨论中一致认为,习近平总书记多次到访革命圣地和革命历史纪念馆,发表了一系列重要讲话,回顾党的奋斗历程、伟大成就,总结党的历史经验、优良传统,为我们学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行提供了根本遵循。大家一致表示,要深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易,从党的奋斗历史中汲取前进力量,以高质量履职助力高质量发展。(下转第三版)

奋斗百年路 启航新征程 河北各地新蓝图

立大格局 树进取心 施非常策 兴落实风

邢台锚定“三个定位”提升城市发展能级

河北日报讯(记者邢云)前不久,邢台举行今年第二次项目集中开工活动,130个项目集中开工,总投资216.1亿元,当年计划投资100亿元,涵盖装备制造、数字信息、节能环保等领域。其中战略性新兴产业项目16个,总投资32.1亿元。

推动高质量发展,优质项目是支撑、是核心。近年来,邢台强化“项目为王、效率至上”理念,把项目“双进双产”(引进推进、投产达产)作为主引擎,以顶天立地的大项目和铺天盖地的“大好高优”项目带动经济奔跑向前。

“十三五”时期,邢台实施了一系列打基础、利长远的重点项目,共实施省市重点项目1054个,其中战略性新兴产业项目占到26.3%,先进装备制造项目对制造业的税收贡献率达到了38.6%,六

大高耗能行业税收贡献率由18.3%降至12.4%,战略性新兴产业正在形成支柱产业,“重化围城”现象正在破解。

2020年6月,邢台部分行政区划调整,主城区面积由170平方公里扩大到3100平方公里,人口翻了一番,行政区划壁垒和体制障碍得以破解。

“基于这些优势,我们要更好地贯彻落实新发展理念,奋力开创新时代

高质量赶超发展新局面。综合考虑邢台的基础条件和面临的形势机遇,提出了‘一三五’的经济社会发展总体思路,概括起来就是‘一个目标’‘三个定位’‘五个突破’‘十大专项行动’。”邢台市委书记钱三雄说,全市上下立大格局、树进取心、施非常策、兴落实风,打出一套高质量赶超发展的组合拳。(下转第五版)



今日本报在9-12版(T1-T4)推出“奋斗百年路 启航新征程·燕赵新答卷”地方特刊邯郸篇,敬请关注。